
S.A No. 3933/20

Due to cancellation of tour, Bench is not available. 
Therefore, case to come up for the same as before on 

27.09.2021.

19.05.2021

Reader

Clerk of counsel for the appellant present.
The appeal was admitted for regular hearing on 

15.02.2021 with direction to the appellant to deposit security 

and process fee within 10 days. However, the process fee and 

security has not been deposited so far after lapse of about 
seven months. Clerk of counsel for the appellant states that the

There is no other option 
dismiss^Tthis appeal due to non-compliance of the 

order dated 15.02.2021. File be consigned to the record room.

27.09.2021

with them.client is not contad
but to

Chairman
Camp Court, A/Abad

ANNOUNCED
27.09.2021

r.



T,

15.02.2020 Learned counsel for the appellant present. Preliminary 

arguments heard. File perused.

Points raised need consideration. The appeal is 

admitted to regular hearing subject to all legal objections. 
The appellant is directed to deposit security and process fee 

within 10 days. Thereafter notices be issued to respondents 

for written reply/comments. To come up for written 

reply/comments on 19.0S.2021 before S.B at Camp Court, 
Abbottabad.

(RoziaaF^man)
f^mbe^)

Camp Court, A^ottabad
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Form- A

FORM OF ORDER SHEET
Court of

72020Case No.-

Date of order 
proceedings

S.No. Order or other proceedings with signature of judge

1 2 3

i

The appeal of Mr. Qaisar Farooq presented today by Mr.

Advocate may be entered in the 

Institution Register and put up to the Learned Member for proper order 

please.

19/03/20201-
Muhammad Arshad Khan Tanoii

i

f

REGISTRAR •-2-
•f

This case is entrusted to touring S. Bench at A.Abad for 

preliminary hearing to be put up there on /l^ ^________

forCounsel for the appellant is present. Learned counse 

appellant is seeking time t'p prepare the brief. Time is given, 
to come up for preliminary hearing on 15.02.2021 before S. 

Carrp Court, Abbottabad.

17.:.1.2020
File

3 at
x: <4^

(MUHA AMAL KHAN
MEMBER

CAMP COURT ABBOTTABAD

u Jt. ■ I*



BEFORE THE HONOURABLE KHYBER PAKHTUISIKHWA
SERVICE TRIBUNAliv PESHAWAR

it-

Appeal No. /2020
Qaiser Farooq

...APPELLANT
VERSUS

Inspector General of Police and others
...RESPONDENTS

SERVICE APPEAL

INDEX
S.No. Description of Document Annexure Page No.

1. Service Appeal alongwith affidavit and Certificate 11^
2. Copy of application dated 20.03.2019 “A”
3. Copy of letter of respondent No. 1 to respondent No.2 “B”
4. Copy of the letter No.7439-40/EC dated 21.03.2019 “C”

5. Copy of preliminary inquiry and its findings dated 30.04.2019 “D”
6. Copy of letter dated 02.05.2019 “E”
7. Copy of posting order dated 20.03.2019 “F”

Copies of letter No.l653 dated 08.05.2019 &
respondent No.3 letter dated 08.05.2019

withdrawal of8.
^2*«G«

9. Copies of charge sheet & reply of the same “H”
10. Copy of impugned dismissal order dated 12.06.2019 Mjy?

11. Copy of Departmental appeal

dZl 08.11.2019 and departmental appeal12.
“K”

13. Copies of the both the Charge sheets “L”
14. VakalatNama

...APPELLANT
Through:

IS. j
Dated: /03/2020 (MUHAfil

Advo
Office No 33 Adjacent to 

Bar AbboUabrid

mm
7

Oistt
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BEFORE THE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA
SERVICE TRIBUNAL. PESHAWAR.

AoDeal No. /2020

Qaiser Farooq S/o Malik Muhammad Umar, R/o Village Thora Kalan Post
Khyber wa

Office Sherwan District Abbottabad. sc- vice i nt.un-M
Diary No.

...APPELLANT
5=^Dated

VERSUS

1) Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

2) Regional Police Officer, Hazara Range Abbottabad.

3) District Police Officer, Abbottabad.

4) District Police Officer, Torghar.

...RESPONDENTS

SERVICE APPEAL UNDER SECTlON-4 OF THE

KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL

PESHAWAR ACT, 1974 FOR DECLARATION TO
ledto-day

THE EFFECT THAT THE APPELLANT WAS

[C^\2
DISMISSED FROM SERVICE VIDE ORDER

DATED 12.06.2019 THE APPELLANT FILED

SERVICE APPEAL N0.1142/19 BEFORE THIS

TRIBUNAL AND DURING THE PENDENCY OF

THE SERVICE APPEAL N0.1142/19,

RESPONDENT N0.2 CONVERTED THE

DISMISSAL ORDER OF THE APPELLANT INTO

RE-INSTATEMENT AND IMPOSED MAJOR
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PENALTY OF REDUCTION IN PAY FOR THREE

YEARS VIDE IMPUGNED ORDER NO.29278-81

DATED 08.11.2019 THE APPELLANT FILED

DEPARTMENTAL APPEAL AGAINST THE

IMPUGNED ORDER ON 27.11.2019 WHICH IS

YET TO BE REPLIED. THE IMPUGNED ORDER 

DATE 08.1,1.2019 IS AGAINST THE LAW AND IS

LIABLE TO BE SET ASIDE.
. V

PRAYER:-

ON ACCEPTANCE OF THE INSTANT 

SERVICE APPEAL OF THE APPELLANT,
J

IMPUGNED ORDER NO.29278-81 DATED

08.11.2019 MAY GRACIOUSLY BE SET-SIDE

AND THE RECOVERY ON ACCOUNT OF

REDUCTION IN PAY MAY BE REFUNDED TO

THE APPELLANT. ANY OTHER RELIEF WHICH

THIS HONOURABLE TRIBUNAL DEEM 

APPROPRIATE IN THE CIRCUMSTANCES OF

THE CASE MAY ALSO BE GRANTED TO THE

APPELLANT.-

Respectfully Sheweth,

The facts forming the backgrounds of the 

instant service appeal are arrayed as under:-

1. That, the Appellant got appointment in the

Respondents Department as Junior Clerk on
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16.11.2007. The Appellant served the

department with complete devotion and

dedication to the entire satisfaction of his

superior.

2. That the Appellant was performing the duties as

PA of respondent No.3. That one Shah Baz

Khan filed a complaint against the Appellant 

among six others wherein, the said person 

levelled allegation of abusing and beating vide 

complaint applications dated 20.03.2019. (Copy 

of application dated 20.03.2019 is annexed as

Annexure “A”)

That respondent No.1 directed respondent No.2 

to conduct inquiry, against the official nominated 

by the Shah Baz complainant vide order dated

3.

20.03.2019. (Copy of letter of respondent

No.1 to respondent No.2 is annexed as

Annexure ''B”)

4. That following this, respondent No.2 constituted
)

an inquiry committee, comprising of District 

Police Officer Battagram as Chairman, SP 

investigation Mansehra and ASP Ghazi Haripur

as members. (Copy of the letter No.7439-
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40/EC dated 21.03.2019 is annexed as

Annexure “C”)
(

That the said committee without any show cause

notice, statement of allegation and other codal

formalities, recommended major penalty of 

dismissal from service of the Appellant and

exonerated other Govt, officials. (Copy of 

preliminary inquiry and its findings dated 

30.04.2019 are attached as Annexure “D”)

5. That on receipt of inquiry report dated

30.04.2019, respondent No.2 directed

respondent No.3 to conduct formal inquiry

against the Appellant vide letter No. 1578 dated

02.05.2019. (Copy of letter dated 02.05.2019

is annexed as Annexure “E”)

It is further submitted that the appellant was

posted at District Torghar on 20.03.2019. (Copy 

of posting order dated 20.03.2019 is attached

as Annexure “F”)

6. That "the letter issued by respondent No.2 

directed to Respondent No.3 that the inquiry of 

the Appellant shall be conducted by the
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respondent No.4. (Copies of letter No.1653

dated 08.05.2019 & withdrawal of respondent

No.3 letter dated 08.05.2019 are annexed as

Annexure “G”)

7. That respondent No.4 issued charge sheet and

statement of allegation on 08.05.2019 which

was replied by appellant on 20.05.2019.

(Copies of charge sheet & reply of the same

is annexed as Annexure “H”)

8. That the appellant, without affording opportunity

of personal hearing, final show cause notice and

cross examination, has been dismissed from

service vide impugned dismissal order dated

12.06.2019. (Copy of impugned dismissal

order dated 12.06.2019 is attached as

Annexure “I”)

Hence the Appellant filed Department appeal

dated 19.06.2019 against the impugned 

dismissal order dated 12.06.2019. (Copy of
■<W. Departmental appeal is annexed as Annexure

“J”)

i;
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That during pendency of Service Appeal 

respondent’s department partially accepted the 

departmental appeal wherein the appellant has 

been re-instated by imposing major penalty of 

reduction of pay for three years vide impugned 

order dated 08.11.2019 hence, the appellant 

filed departmental appeal against the impugned

order on 27.11.2019. (Copy of impugned order 

dated 08.11.2019 and departmental appeal

dated 27.11.2019 are attached as Annexures

«K»)

Hence, feeling aggrieved the instant service

appeal is filed inter-alia on the following

grounds.

GROUNDS:-

That the impugned order dated 08.11.2019 isa.

illegal, against the law and without fulfilling the 

codal formalities which are sine-quo for

procedure in the case of the appellant hence ■

the impugned order dated 08.11.2019 is

against the law and liable to be set-aside.
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1-i.

b. That respondent No.4 is the Competent

Authority and was also Chairman of the

Inquiry Committee. Hence, the inquiry report

is illegal and not maintainable ,at law.

Therefore the same are liable to be cancelled.

That the Appellant has no nexus with thec.

police investigation and dealing with the

criminals / accused. The appellant is / was a

Junior Clerk and was serving the said period

as PA to respondent No.3. It is further

submitted that the uniform police officer /

officials have been exonerated from the

charges and the Appellant made a scape goat 

without his fault. The Court should not fold ups 

its hard while granting relief to the Appellant.

The Inquiry report as well as dismissal order

of the Appellant is discriminatory and is a

result of whims and wishes of respondent

No.4 which are nullity in the eyes of law.

d. That the Appellant receipt 1®^ Charge Sheet on 

09.05.2019 whereas respondent No.4 once 

again issued 2"*^ Charge Sheet only tempered 

on the same date i.e. 08.05.2019. The
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OFFICE OF THE
INSPECTOR GENERAL OF POLICE 

CENTRAL POLICE OFFICE, 
KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR

No. /PPO , dated Peshawar the 5sC> / /2019

/t,3The Regioiial Police officer, 
Hazara, Region Abbtabad

To:

Apnlication of Mr. Shchbaz Khan & Mr. Khan Afsar
Khan regarding case FIR No. 1207 dt: 26.12.2018 u/s

Subject:

302/376 PPC PS Havalian

Enclose please End herewith an application submitted by 

Mr. Shehbaz Khan & Khan Afsar Ichan r/o Kiyala Abbottabad on the 

subject cited above.
j The W/IGP has directed to initiate departmental: enquiry
i against the defaulter police officers for mishandling the case^ 

j Rl^O to personally call constable Qadeer s/o Daud, listen to
; him and verify the facts as altercation took place between him and the 

; DPO staif and false report was entered against him at PS Bagnoter to 

I deny him of his promotion.

End; 10

1

ALEEMJAN) 
Principal Staff Officer 

For Inspector General of Police, 
Khyber Fakhtunkhwa,

(MUIIA

Cc to thc:-
1

The W/IGP Khyber Pakhtunkhwa for information.

/
■'V ■ // .

/
/■ j

^ t^dyocate High Court
OKiceNo: 33 Adjacent tc

.Distt
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With reference to the office of Inspector General of Police Khyber
, t

Pakhtunkhwa Peshawar letter No. 27/PPO dated Peshawar the 20.03.2019-

That case vide FIR No. , 1207 dated 26.12.2018 U/S 302/376.PPC PS 

Havelian, was |not handled properly and following police officials allegedly involved in 

mishandling of the case and the victim party. Following enquiry team , headed by

andto be assisted \i%
0

is notified to conduct departmental proceedings against following police officials.

1. SI Fladi Parisian (Then SHO PS Havelian )
2. FCNasir No. 1061 PS Havelian.
3. FC Qadeer No. 513 DSB Abbottabad.
4. UC Qasir Farooq District Abbottabad.

(Wiuhammad All Babakhel) PSP - NDU
REGIONAL POLICE OFFICER, 

Hazara Region Abbottabad

I

‘

No. 7439>/ Z//03/2019Dated

Copy of above is forwarded for information to
I i-
I 1. Worthy Inspector General Of Police Khyber Pakhtunkhwa ■ 
^ Peshawar.
i 2. District Police Officer. Abbottabad.

i

I

(Muhammad All Babakhel) PSP “ NDU
REGIONAL POLICE OFFICER, 

Hazara Region Abbottabad

/
// // / /V

r^/ ‘i

4'cr5^i^High Courtlti*
ivncG Mo- 33 Adjacent to
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^AiOUIRY report in case fir NO.1207 DATED 26.12.201S U/S 302/376 

PPC POLICE STATION HAVELIAN DISTRICT ABROI^RAB.'

1. BRIEF FACTS OF THE CASE , I'.

Reportedly on 25'^December 2018 at about 14:00 hrs a 03 yea;s old girl, namely " 
Faryal Bibi daughter of Haq Nawaz Khan r/o Rajoia was found missing from her home in the remote : 
village Kiala (Rajoia), approximately 17/18 KM far away from the Havelian City. The matter 

reported to the PS Havelian. Local police started search of missing minor girl and fouled her dead 

body on the very next'day from a ravine with difficult approach. Her autopsy was conduced at RHC
Havelian, where Doctir in her report confirmed that the victim was raped and later onmurdered.

. i , ‘
■ On the jreport of Mr. Shabaz Khan the grandfather of minor deceased girl 

FIR No. 1207, dated! 26.12,2018 U/S 302/376 PPC Police Station Havelian was registered and 

, handed-over to Invesjigation Wing. During the course of investigation the I/O of the Case SI 

Muhammad Farooq Oil PS Havelian prepared site plan and also recorded, the statements U/S 

Cr.PC. A special Investigation Team comprising of the following officers was constituted headed by 

Additional Superintendent of police, Abbottabad under the direct supervision of Superintendent of . 
Police Investigation, Abbottabad on very next day vide SP Investigation Abbottabad office Order No. 
7647-52/Inv, dated: 27.12.2018.

was

a case vide

161

1. Mr. IjazKhan the SDPO Havejiah.’
■ 2. Inspector Abudl Ghafoor Investigation Abbottabad.

3. S! Hadi Paristan SHO PS Havelian.__t. ....
; 4. SI Muha»Timad Farooq Oil PS Havelian.
5. SI Inam ul ■ Haq Oil PS Nara,

6. ASI Khan Afsar PS Havelian.
7. ASI Abdul Waheed PS Caritt
8. ASI Saif-ur-Rehman I/C PP Rajoia.
9. ASI Tanveer I/C PP POP Havelian.
10. HC Muhammad Afsar I/C DSB Abbottabad. ■

Similarly, on 22.01.2019 the superintendent of police investigation Abbottabad vide 

his office Endst: No. 444Anv, dated: 22.01.2019 the following 02-ofRcers were also included in the 

above investigation teani.
1. SI Nadir Kllan Investigation HQrs: Abbottabad.

2. Si Wajid Hussain Investigation HQrs, Abbottabad.

The Special Team adopted the following measures during investigation.
1. Interrogation of suspects a;'FP Rajoia.
2. Collection of blood samples for DNA matching.

■ • 3. Geo Fencing, CDR Analysis.
4. Poly Graphic Test.

. I

5..Search and Strike Operation in the area.

/AiMrirt-.'"’'
!•

. - •'
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• Later-oh, the complainant party approached the Inspector General of Police KPK Peshawar 

and requested for; impartial enquiry to seek justice. On their application. Worthy Provincial Police 

Officer, KPK Peshawar ordered to constitute an enquiry team for impartial enquiry to dig-out the real 
facts. In compliance to the order of worthy PPO KPK Peshawar, ' ’
the'Regional Police Officer Hazara Region Abbottabad vide his office order Hndst: No.7439-410 

dated 21.03.2019, an enquiry tes^* comprising the following officers was constituted headed by Mr.
Abdul Rauf Babar, District Police Officer Battagram assisted by Mr. Arif Javed SP Investigation

1 *

■ ' Mansehra and Mr. Nasir Mehmood ASP Ghazi Haripur to conduct dcpartment2d proceedings 

against the following police officials.
1. SI Had! Paristan (the then SHO PS Havelian).

2. FCNasirNo. 1061 PS Havelian.

3. FC Qadeer No. 513 DSB.Havelian.
j

4. JC Qaiser Farooq District Abbottabad.

2. ENQUIRY PROCEEDING.
On 29.03.2019, the first meeting was held in Police,Rest House Abbottabad. During the

■ course of enquiry all the complainants were called, heard in persons and their written statements were 

also recorded (copies enclosed as Annexure-A). In their statements the complainant party stated that 
the aforementioned police officials misbehaved with them as well with their children and women. 
The police officials called them several times in the Police Post Ragoia and Police Station Havelian 

where they brutally beaten and tortured to disclose the matter. Similarly the Complainant party further 

. stated in their statements that the police has several times called their women for interrogation. 

During interrogation they mis-behaved with them afid also used abusive language. It is worth 

mentioning here that the grandfather of victim was also called in PP Rajoia several times for
I

■ interrogation and was pressurized to accept the responsibility of rape and murder incident. Moreover, 
the SIT members were also summoned and their statements were also recorded which are enclosed as

Annexure-B.
The alleged Police Officials were also called and heard in persons, their statements have been 

recorded and attached as Annexure-C with the report. Frbni the; statements of complainants, 

following summary of allegation is devised: -.

SUMMERY OF ALLEGATION,

1. Torture and violence on complainant parties.
2. Use ofabuswe language with th3 complainant.
3. Pressurizing the complainant to accept the rape and murdei^
4; Un-authorized police officials were deputed for inten-ogation.
5. Spoiling the case with faulty investigation. ,

SI Hadi Paristan (the then SHO PS HavelianT

a;:/
// •

(0-
Allegation I

The complainant party blamed him for torture and rnishandling the investigation.



. \ fliiSai

SHO PS Haveuan presently serving in District Torghar was :
and

Proceedings: -
the thenSI Hadi Parisian 

summoned at Police rest house
irv committee, heard in personAbbottabad before the enquiry
analyzed thorou^ly by the enquiryis enclcsed. His statement was

I'ehdations have been made; -
recorded his statement which

d the fbllowing findings / recommencommittee an 

Findings: ' was observed that the then SHO PS Havelr^ hm i M^
■ During the procecdmg .t was ^ ^ XUeiatimt' o'f iorture and mishandling *1^ case
codal formalities an^ have left no lacunas on hrs pari. AUegat

could not be proved against him.

Pprnmmendatibns: -
■ SI Hadi Parisian (the then

in. rierk Oaisejilaroon (

SHO PS Haveiian) is not found guilty add is exonerated 

PA to DPO Ahhottabadh
(ii) Jun
Allegations: -

. Un-authorized role in the investigation process. 

2. Interference during the investigation.
3 Torture and violence on complainant parties.

. Use abusive language with the complatnant.

ofofficialauthority.

I

• 4
5. [Misuse

vrAcccdln^:
Junior Clerk Qaiser Parooq

suUonedat Poiide rest house

,nd recorded his

analyzed thoroughly by tbeTorghar was
have been made\ person ana

enquiry committee and the

..CrkOdsierParooTCohldnolpr^eh^self —
itten/verbal statement. He performed unauthonz

ted PA to DPO and as per rules he 

ntioned by the complainant agains' 

and torturing tht

Findings: -
The Delinquent Junior

abusive. languagealso found guilty of using
found -correct. He was-him are

complainants. I
found guilty and is tecomtnei^ed for Majc

v/'.-; ihO.QV' ■
■-r-'-.k: ■

pffrnmmendations: -
has beenThe Junior Clerk Qaiser Farooq

Punishment.; • cMci^
/:'A.: yj V

ir N» 1061 PSHayeUam
IhilFCNastt II 1

j

during the investigation. :!2: Interference
3 Torture and violence on complainant party. 

Use abusive language with the complainant.

4%
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' .Prfeedlings: r

Constable Nasir No. IGol PS Havelian presently serving in District Torghar was summoned 

at Police rest house Abbottabad before the inquiry committee, heard in person and recorded his ^ 

statenn-iU vshicli is enclosed. His statement was analyzed thoroughly by the enquirj’ committee and 

, the foilc'A-.ng. findings / recommendations have been made 

Ftndtngi - i ,

onstable Nasir No. 1061 PS Havalian could not prove himself innocent fror i the allegations 

: against him through his written/verbal statement. He was found guilty of using torture / 
language against the complaints. Therefore, the allegation mentioned by he complainant 

him are foundicorrect. .. '
i

Recommendations: -

Keeping in view of above, 'Constable. Nasir No. 1061 have been found ghilty and*
recommended for Major Punishment.

(iv) FC Qadeer NoJ 513 District Security Branch Abbottabad.

Allegation I
The complainant party put blame upon him for torture and mishandling.

. Proceedings: •
FG Qadeer No, 513 presently serving in District Abbottabad weis summoned at Police rest 

house Abbottabad before the enquiry committee, heard in person and recorded his statement which is

enclosed • His statement was analyzed thoroughly by the enquiry committee and The following

findings! recommendations haye been made: -
I

Findings: -
no specific complaint against FC 

active role was played by him during the whole •
During the course of enquiry it appeared that there was

Qadeer No. 513 by the complainant party and 
i ' '

investigation process.i

Recommendations: -i

no

Constable Qadeer No. 513 is not found guilty and is exonerated.

(v) ASEHadiof PP Sikandarabad.
Although the hame of ASl Hadi of PP Sikandarabad v/us not mentioned in the Order of the 

- Worthy Regional Police Officer, Hazara Region Abbottabad office Endst: No. 7439-401, dated: 

21.03.2019 for the eilquiry in case FIR No. T207, dated: 26.12.2018 U/S 302/376PPC PS Havalian. 
However, during the enquiry proceedings as well as in the application submitted-tO the Worthy 

Inspector General Of Police Khyber Pakhtunkhwa the complainant party has raised the following

^ allegations upon him! :-
1. Un-authorized foie in the investigation process.

2. Make the investigation faulty.
3; Torture and violence pncoraplaiiPfc|!a|tfiea?T^^
4. Use of abusive langua^«|||5i^|W .2

' JT.

IIfAl ■■■■ n r r
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’.he| course of enquin- ihe delinquent ASI was summoned, heard in person and his, 
i _ ^ •

statemer.: «ii also recorded. During his statement, he could not prove him innocence from the 

charges against Him. As he was posted in PP Sikandarabad and performed unauthorized role
the process
R,ty:^gcip<BBfndafions: -

Keeping in \ of above, the delinquent ASI Hadi was found guilty o f torture and using 

-.e language to the ccmiplainant party, hence he is recommended for Major Punishment.
' C:£\ERAL OBSERVATIONS.

I . '
In general observations following lacuna/deficiencies were made during the investigation. ■ 

r Females of eoiiiplainant party were called in the PP Rajoia and Police Sfcition Havelian for 
investigation ini'errogaiion wthoul any documentation in Daily diaries.

2. Complainant party was not taken into confidence during whole process.

3. The profiling of;DNA was carried out in unprofessional way thats why despite collection of such 

huge number of DNA samples, original culprits missed.(Documentation regarding profiling of
I

ONA is enclosed as Annexure-D)

4. Blood samples were collected and sent to PFSA Lahore in different phases instead of a whole. As
per statements of complainants, DNA was collected by making announcement in mosques thats 

the reason, real culprit escaped the DNA sampling and whole exercise went futile. •
Report Submitted for kind consideration, Please.

\. .
(

I

(Mr. INaSir Mehmodd) 
ASP Gh^i Haripur

(Mr. Arif Javed)
SP Investigation Manshera

..I l-i-! ^•.•.-.1.:'''. -n V'’’
i \

j

\
I

/■/

(Mr. Aid'ul ber)PSP/.// /' •/VW/ District Police y^cer,//(
BattagramX^It w \U/f

i

cX-..,; vuy-'
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I'ON No .0^2r.<> J i qo2 3

TIfi; Rcjtiqnat Frtticis Office*
I fq/jtni kcijuMt. (AblxumUad),

nic OisulcL Police oniccr.
AblHHtnbad.

Jnicil Abboimbuitf (lie 5"

APPLICATION ORMR: SIIKUUA/, KHAN vK- MU. KHA^..A>:^AU
KllAN UKOAUmNO CAffir FtU NO. nnT UAnKO
302 /376 ppr PR ItAVKHAN

■Fro,(o:

']\v.

J
Subject: I

/2019.No.

f

please refer lo GPO, Pcslm\s-ar Iclicr No: 227/PPO. dated 20.03.2019.
application U> the Worths- 

difcclcd'io 

ease

The ciicd' subject petilioncii; subniiucd nn
which the iiiKlcrsifihcd wasInspector Gcttcral of Police, Khyber Pakhlunkhsya on 

inuiate dcpartmcwail proceedings against iho'dcfauUcr police officers for tnislimidling iltc»

vide ease PlR^o. 121X7 dated 2d. 12.20IB- us 302 /376 PPG PS Mavdlian.
constliuicd to unearth the real lact.sIn this context a Enquiry Team \vns 

conisisiihg.ofthc following PolIW'OCficcrsr^
I Mr. Abdur Rauf Pabaf (PSP)
2, Mr Arif Javed
3. Mr, NasirMchmood

imriattng the ppcliminnry enquiry die above mentioned hnquiry 

Team held following oHlcioU responsible and also suggested major pumslimcrn as they have 

been foytid guilty of nxiscpnUuci in the cited subject criminal ease (photo copy of preliminary

enquiry finding Is cncibscd Jicrcwith),
1. ASl Hadi
2. GonstabrcNasjrNo: 1061
3v JuniprClcrk.Qaiscr Parooq (the ihcn PA to DPO AWmtuiuad)

DPO Batlagram.
SP Investigation, Mansetira. 
ASP Chazi Maripur

After

i

It is Ulcrefore. directed^ that a proper departmental proceedings be
imiistcd against the above mentioned police oCfictals in vha light of Enquiry' Team and submit 

IP iJiii cffoci wltllin tim siipulatod period for on^vard submission tp the Worthy InspectorreppR
Generahof Police. Khyber Pakhtunkhwa. Pcslianvar.

REGIONAL POLICE OFFICER V" / 
l^azara Region Abbotlabad, j

Aflf /A '
“'Copy of above is submitted to the Ihspcclor General of Police. Khyjnir . 

PakhtunIcliWD Peshawar for favor of mformaitoa w/r to Uis above quoted letter, please.

f

NoJ

f\
'it 4/ ■

REGIONAL POLICE OFFICER 
Hazara Region Abboiiabadnhf

j i Adi«3cent U
» .r

/
i i I

t / ‘I

*/

JrVlc i \o
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J%'ORDER. !
J

This order would dispose off proper departmental enquiry initiated against Qaisei

Farooq. Junior Clerk, oaice of the undersigned under Kliyber Pakhtunlchwa Govt: Servants 

(.EtViciency imd Disciplinary) Rules, 2011 for the allegations mentioned in preliminary enquiry 
Enquiry Conuniltce headed by District Police OfTicer, Battagram, onreport conducted by an 

application of Mr. Shalibaz Klian and Mr. Klian Afsar Khan, residents of village Kiala, HavcUan,
received vide letter No. 1653/PA dated 08.05.2019 of the Worthy Regional Police Officer,.
Hazara Region. Abbottabad.which revealed llial the defaulter was posted as PA to District Police 

Officer AbboUabad. being Junior Clerk has made illegal interference in a high proPde blind 

murder case of a female child namely Faryal d/o Haq Nawaz Klian in investigation vide case FIR 

No. 1207 dated 26.12.201S u/s 302/376 PPC PS Havelian. District AbboUabad by taking 

advantage of trust made on him by the seniors and he used foul language with the complainant 
party by defiling iid torturing them during the course of investigation for which he was held 

responsible for Utc allegations noted above by the above mentioned Enquiry Committee, vide 

iliis office Memo: N0.54S/PA dated 08.06.2019, he was served with charge sheet and statement 
of allegations and proper departmental enquiry was initiated by a Committee against aboye 

named alleged defaulter, Junior Clerk.
During llie course of enquio' the complaint alongwilh PWs and above named 

defaulter official were sumntoned to record their statements in presence of the defaulter official 
at Police Club Abbottabad at 11:00 hrs on IS & 19 May 2019. But the defaulter official Qaiser 
Farooq, Junior Clerk did not attend the enquiry proceedings neither he put forward any plausible 

explanation in his support, nor attended his cell phone as he was contacted time and again during 

both the day fixed for enquiry at Police Club Abbottabad. He intentially avoided to join the 

enquiry proceedings or to cross examine the PWs produced by the complainant Shahbaz Khan in 
support of his allegations regarding misbehavior, foul language and illegal interference in a high 

profile case vide^ FIR No.l207 Dated. 26.12.2018 U/S 302/376 PPC PS Havelian District 
Abbottabad in which a female child aged about 02 years and 10 months was brutally murdered 

after sexual assault which created hipe at electronic and print media all over the country. Instead 

of facing enquio'i proceedings he absented himself from his official duties with effect from 

17.05.2019, besides he did not submit reply in response to the charge sheet which he received on 
08.05.2019 till issuance of Final Show Cause Notice on 22.05.2019 to him after conducting of 

departmental enquiry by the Enquiry Comniillcc.
i

On 23.05.2019 the undersigned Iiad received an envelope through mail containing
written statement of alleged defaulter official. Qaiser Farooq. Junior Clerk, having 14 enclosures,.

thoroughly Perused, in which he staled that during the course.of investigation ofwliich tvere
above mentioned aiminal case of murder / rape of a female child he alongwith other officials of
District Police Officer's office AbboUabad. were sent to a camp at village Kehala for preparation 

of computerized list of those from whome bipod samples for the purpose of DNA were taken 

which he did accordingly. He refused in his writicn statement to have tortured or abused any one 

during die course^ of said investigation as ho was no concerned with the process of investigation. 
He alleged that he was approached by one Abdul Qadecr klian Constable No.l446, and offered 

him a huge amount for destroying an enquiry file regarding his alleged involvement in drug
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Iiliu Miuiiviiua iivitvuic.% Ul uiitc oiitiiuii oiiyuoiui om lie rciuseu lu uo .so. jjiic lo 
whieh he iiol iiiuioyctl and liccanic hisi opponent and started struggle to charge hint In false 

complaints and he was .staled to be a cou.sin of deceased child. Me also alleged anoihei police 

ulllcial namely Giil ACzal for eoimivancc in sending application / complaint against iiini to the 

highups as previously he wa,s involved in heinous ciimc.s. like kidnapping, extortion and 

liobbery and both arc playing vital role against him. Mis written statement alongvnlli 14 

enclosures arc attached with enquiry lllc. Similarly, hi.s slalcincnl contained 03 cooies of 

statements of Muncer Ahmed. Msiqsuod Hasssain and gul Zaib khun in which tliey staled that 

they alongwilh dolaiiller onicial, Qai.ser Farooq, visited village Kchala lo prepare compiiterizcd 

list lor DNA in above mentioned ea.se but no one \vas niallreated by any one in their presence.

It is worth to mention here that neither defaulter official, Qaiser Farooq, Junior 

Clerk, himself appeared before the Enquiry Committee nor produced above mentioned DWs for 

recording their statements in his defense, rather he was staled lo be absent to have gone lo 

Islamabad for treatment fixiin his house by his father who also refused the execution of summon 

upon defaulter official or receiving Final Show Cause Notice which was sent lo his home 

through a special messenger of this district / local police of Police Station Sherwan as well, as 

dispatched through registered AD.

The alleged defaulter official did not respond / replicate to a Final Show Cause 

Notice which was issued lo him by the undersigned being competent authority on 22.05.2019 

vide this office memo: No.589/PA. Afler expiry of stipulated period for replication in response to 

a Final Show Cause Notice the above named defaulter official was summoned vide this office 

letter No. 617/PA dated, 30-05-2019 & letter No.646/PA dated, 03-06-2019 tlirougli District 

Police Officer, Abbollabd / Concerned Police Station Sherwan but the father of defaulter official 
refused to receive the same lo inform him to appear in person in OR before tlie undersigned on 

dates fixed twice but he failed lo appear in person in OR. The defaulter official during absence 

with clfecl from 17.05.2019 sent medical certificates of bed rest to the undersigned vvhieh 

a pretext on one hand just lo escape from deparlniental proceedings in order to save his skin 
legally. The Enquiry Committee also conducted detailed enquiry into the allegations and held die 

defaulter oKicial responsible for all the allegations leveled against him in the charge sheet and 

summary of allegations and recommended him for major punislinient.

%

seems

Keeping in view the above, the allegalioiis nicnlioned in the charge sheet and

statement of allegations have been proved against defaulter official Qaiser Farooq, Junior Clerk 
of the office of the undersigned which very serious in nature regarding illegal interference, 
u.smg nl luul language, ninllreulitig the complaint party of such a high profile case despite he had 

with invesligalidn/inierrogalioiv making, interference or to torture anyone during

arc

no concern

investigation ol above mentioned case. Thcrelbrc, constrained, under Khyber PakJltunkh^va 
Govt. Servants (Efficiency ;md Disciplinar)*) Rules,. 201!, the defaulter named above is hereby 

awarded majoi punishment ol dismissal from service as ex-partee as he did not join the enqiiif)' 

proceedings despite summoning lime and again. Mis pcriod.of absence from 17.05.2019 till date

am

is treated as leave without pay.

Order ujinoiinccd in absence ofllie defaulter official.

!3S / dated. /iv /2019.OB No.

District Police Officer

^ Adjacent tc
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®®^eSSs=im5uigg;f^^M.^
Respected Sir,

With most reverence and humble submission is stated:

1. feSS U/S-!02a76 PPC
awimt tne Doiice offtera'Is wa" Mmr J'a'If'" " “"laiamt • 
Etc to the Inspector General of Shahbaz Khan
Of the complaint is attached as "A") Peshawar. (Copy

^r^™itterwls*'conft°tS an inquiry

K .4 dated 03-05-2019 to ^
7 '^o ' / ^'^P'ovees under the deDartmpnf..i H "^ defaulter 
^ Of the order dated 03-05-2019 i?i2arH=l^"2

ra
5.

V) CM
IS sttscheci as "C”)

District Poto Officer AbbotobTd^^^'^'^rt'^ instructions 
a, Charge Sheet 3tongwi?h ^"^

4. '
l , the

----- a- ouccL aionqwith ^i^i^®"^nt withW0.94-97/PA dated 06-05-2OT9 Sv of «-h """der
dated 06-05-2019 is atta^ed as-D”) ^ ‘^'^^rge Sheet

5. ThatA/ide his letter dated- 08-05-2019 the Regional Police^ JL 4.

\
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Officer Hazara Region Abbottabad directed the : 
Abbottabad to withdraw the charge sheet already issued to 
the^appeilant and instructed the DPO Torghar to initiate 
discipiinary proceeding against the appeilaht. (Copy of the 
order dated 0S-05-20T9 is attached a6 “E").

That thereafter the District Police Officer Torghar issued the 
appellant with a Charge Sheet alongwith statement of 
allegations vide N0.548/PA dated 08-05-2019 (Copy of the 
Charge Sheet dated 08-05-2019 is attached as "P ).

DPO

I
!■

6.

7. That a detailed reply to the aforementioned Charge Sheet 
explaining ail facts and circumstances of the matter was 
submitted by appellant. (Copy of reply is attached as "G”h

8. That vide order OB No.198 dated 12-06-2019 the District 
Police Officer Torghar dismissed the appellant from semce 
and the period from 17-05-2019 to 12-06-2019 was treated as 
leave without pay in serious violation of departmental rules 
& regulations and facts. (Copy of order dated 12-0G-2019 
is attached as "H”).

9. That no proper departmental inquiry was conducted by the 
District Police Officer Torghar. inquiry findings, if any were 
not issued to the appellant. No Final Show Cause Notice 
served upon him. Even oppcirtunity of personal hearing was 
not provided to him and he was condemned unheard thus 
principle of natural justice w^s seriously violated.

That appellant suffered from illness and remained confined 
to bed from 17-052019 to 13-06-2019. The appellant applied 
for grant of medical leave and submitted medical certificate 
to the District Police Officer Torghar for the above 
mentioned period. But despite that he was not granted 
medical leave and dismissed him from service vide order 
dated 12-06-2019. (Copies of medical record are attached 
herewith).

was

10.

11. That the allegations as leveled against the appellant in che 
Charge Sheet are Incorrect, baseUand the result of 
miscommunication. The appellant has discharged his 
assigned duties with care, causation, devotion and honesty 
and committed no wrong. During the course of 
investigation of above mentioned criminal case of 
murder/rape of a female child the appellant along with 
other officials of the District Police Officer Abbottabad was 
sent to a camp at village Kehala for preparation of 
computerized list of those from whom blood samples for 
the purpose of DNA were taken which he did accordingly. 
Appellant never tortured or abused any one during the 
course of said investigation as he had no concern with the 
process of investigation. However, some opponents of the 
appellant have tried to get him inyolyed falsely in the case.

/
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12. That throughout his long servicfe in the oolire cipn;^rtmpnF 
the appellant always performed his assigned duties with' liK t-rpm'l'n^K 'f^onestyand even c^ocSfonsTor 

tremendous services were appreciated by his Migh-ups.

innocent and there is nothinq wrOha 
stretTn^m^o'^'T narrated here above by no

anr^aTofairS'’''’

I

13.

.;/
4

Ci-IWii 14. That if the appellant is afforded with the ODnnrtnhitv

a^rs ?sre Of&
W-:g
•I

SrlesJiv T* C'^cumstances narrated here above

sTTn JSerSTriankfnTyou

It is •

■ ■ '

■ ■■ i

You're-'^bedient Serv^t

(Qalsar Farooq)
S/O
Ex-Junior Clerk .: 
Police Department a/a ■ 
R/0 Village:

. Districtr.Abbotttabad.
Cell N6.0346-8111009* • • •

d• !

i.

Datpd:;/-06-2019

A ■

yr'i

•>:



OFFICE OF THE REGIONAL POLICE OFFICER 
HAZARA REGION, ABBOTTABAD

Ph # 0992 09310021 Fax // 0992 9310023 
Email: r.rpohazara@gmaii.com

dated Abbottabad, the /2019.

ORDER

This order is hereby passed to dispose off departmental appeal 
under section 17 of Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency and 
Discipline Rules) 2011 submitted by Ex. Junior Clerk Qaiser Farooq of District Torghar 
against the order of punishment i.e. Dismissal from service awarded by District Police 
Officer, Torghar vide OB No. 198 dated 12.06.2019.

Facts leading to the punishment are that the official while posted as 
PA to District Police Officer, Abbottabad, being Junior Clerk, had made illegal 
interference in investigation of a high profile blind murder case of a female child namely 
Faryal d/o Haq Nawaz Khan registered vide case FIR No.l207 dated 26.12.2018 u/s 
302/376 PPC PS Havelian, District Abbottabad. The official by taking advantage of trust 
made on him by his seniors used abusive language with the complainant party by defiling 
and torturing them during the course of investigation, for which he has been held 
responsible.

After receiving his appeal, comments of DPO Torghar were 
obtained and examined/ perused. The undersigned called the official in OR and heard him 
in person. Undersigned take lenient view and order of dismissal awarded by DPO 
Torghar is hereby set aside and the official is^instqted in service from date of dismissaf 
wltile:punishment of^isrnissqi^ converted, into major punishment of reduction in-pay 
for 03 years with immediate effect. ; ' '

r

\A..
Dr.Mazhar-ulhaq I lakakhcl 

(PSP/PPM/S.Sk)
REGIONAL POLICE OFFICER 

HAZARA REGION, ABltOTTABAD

No. ^ dated Abbottabad the " // /2019
CC.

1. The District Police Officer, Torghar for information and necessary action with 
reference to his office Memo No 1100/PA dated 04-10-2019.

2. The District Police Officer, Mansehra for information and necessary action. 
Service Roll and Enquiry File of the official is returned herewith for office record.

3. The District Police Officer, Abbottabad for information and necessary action.
4. Establishment Branch

/i
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*To:

The Inspector General of Police, 
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

Subject: DEPARTMENTAL APPEAL THROUGH PROPER CHANNEL

R/Sir,

It is requested that while I was posted as PA to DPO, Abbottabad being i/Cle]k of 

the Ministerial Staff, it was alleged that I had illegally interfered in Investigation of a highly 

profile murder case of minor girl namely Faryal D/0 Haq Nawaz Khan vide FIR No. 1207 dated 

26-12-2018 u/s 302/376 PPC PS Havelian District Abbottabad. I by taking advantage of trust 

made on me by my seniors used abusive language to the complainant party by defiling and 

torturing them during the course of Investigation for which I have been held responsible.

On the above allegations I was dismissed by the DPO, Torghar without adopting 

proper inquiry proceedings in accordance with Police disciplinary rules, 1975 which is not 

applicable upon me being member of Ministerial staff as I was required to proceeded under i Ttl) 

rules, 2011. Moreover I was also not given opportunity of cross examination on the complainant 
party.

The RPO Hazara was kind enough to set aside of dismissal order of DPO, 'forghar 

being unlawful and also too harsh to commensurate the gravity of offense as the charges level 

against me are totally unfair and not based on facts.

The punishment of dismissal awarded to me by DPO, Torghar has been converteo 

to major punishment of reduction of pay for three years. I am a poor man and the said punishincri' 

will also give me heavy financial loss in my future career.

It is therefore requested that the same punishment for reduction in pay may also 

kindly be set aside to save me from heavy financial loss.

I shall pray for your long life and prosperity please.

\ A ^ b0^-c?
f* T / 

h «V ' ^ “

(Qaisar Farooq) 
J/Clerk DPO Office, 

Mansehra.

h
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OFFICE OF THE REGIONAL POLICE OFFICER 
HAZARA REGION, ABBOTTABAD 

V* 0992-9310021-22 
^0992-9310023 

^3 r.rpohazara@gmaiI.com 
© 0345-9560687 

NO: /PA DATE ^3/ /c3 /2019

The Assistant Inspector General of Police 
Establishment Khyber Pakhtunkhwa 
CPO, Peshawar

To:

DEPARTMENTAL APPEALSubject:

Memo:

Enclosed please find herewith an appeal submitted by Junior Clerk 
Qaiser Farooq received from DPO Mansehra vide Memo No. 25830/SRC dated 
27.11.2019 for consideration and further necessary action please.

:rv:.For Regional Police Officer
Hazara Region, Abbottabad

mailto:r.rpohazara@gmaiI.com


» ^ :
K.P.K POLICE

; POLICE DEPARTMENT MANSEHRA DISTRICT

Office of the DPO Mansehra No. /SRC. Dated 711/2019
/

From The District Police Officer, 
Mansehra.

To The Regional Police Officer, 
Hazara Region, Abbottabad.

Subject: REPRESENTATION.

Memorandum.

Enclosed kindly find herewith a representation in respect of Junior Clerk 

Qaiser Farooq of this district is submitted herewith for favour of kind perusal and 

further necessary action, please.

(Zaibul^ Khan)PSP 

District Police Officer, 
Mansehra

i
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■. -^v. CHARGE SHEET
) V'

,4" Mr, Hafiz Janis Khan, District Police Officer, Torghar as competent

authorly is hereby charge you Qaiser Farooq, the then PA to DPO, 33 

Abbottabad, presently serving in District Torghar in the office of 

the undersigned as Junior Clerk for the allegations explained in the 

attached statement of allegations.

2. You appear to be guilty of misconduct under Khyber Pdlchtunkhwa^
S<e^vowv-H SuJi tjo!)

-PoiiG6-k4ilesr-T9^ and have rendered yourself liable to all or any 

of he penalties .specified in Khyber Pakhtunkhwa^PeHee-Rntes— 

4-97^(wi-^h:^mendfnent-2M4^ * /

3. You are therefore directed to submit your written reply within 

Seven days on receipt of the charge sheet to the enquiry 

committee.
4. Your written defense, if any, should reach the enquiry , committee 

within the specified period, failing which it shall be presumed that 

you have no defense to put forward and ex-parte action shall be

taken against you.
5. Intimate whether vou desire to be heard in person or otherwise.

gation is also enclosed.^6. Summary
.A.-

V

District Police Officer, 
Torghar



DISCIPLINARY ACTION

I, Mr. Hafiz Janis Khan, District Police Officer, Torghar as competent 

- ^aiithority of the opinion that you Qaiser Farooq the then PA to District Police Officer, 
4^ Abbottabad presently serving in District Torghar in the office of the undersigned as Junior Clerk 

has rendered yourself liable to be proceeded against departmentally as you commUted the . 

■ ‘ following,act of commission within the meaning of the Khyber Pakhtunkhwa^P‘Gliee^-ulesrT9?'5*

I STATEMENT OF ALLEGATION

(

’ Perusal of preliminary enquiry, conducted by an enquiry committee

headed by District Police Officer, Battagram, on application of Mr. Shahbaz Khan and Mr, Khan 

Afsar Khan, residents of village Kiala, Havelian, received vide letter No. 1653/PA dated

08.05.2019 of the Worthy Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad, revealed that
1

you while posted as PA to District Police Officer Abbottabad, being Junior Clerk has made 

illegal interference in a high profile blind murder case of a female child namely Faryal d/o Haq 

Nawaz Khan in investigation vide case FIR No. 1207 dated 26.12.2018 u/s 302/376 PPC PS 

Havelian, District Abbottabad by taking advantage of trust made on you by your seniors, used 

: foul language with the complainant party by defiling and torturing them during the course of 

investigation for which you have been held responsible for the allegations noted above by the 

above mentioned enquiry committee, which shows gross misconduct on your part.

' For the purpose of scrutinizing the conduct with reference to the above 

'^^34 allegations an enquiry committee comprising of the undersigned and Mr, Gul Zar Khan 

DSP/Hq is constituted to probe into the allegations and submit enquiry report within stipulated 

period.
The enquiry committee shall jn accoriiance with the provisi^s of Khyber 

Paldituiikhwa?0&V^fe9« telng defaulter
official, record finding within 25 days of the receipt of this order, and make reconimendations as

to award punishment or otherwise to the defaulter official.
You Qaiser Farooq, the then PA to DPO, Abbottabad, presently serving in 

District Torghar in the office of the undersigned as Junior Clerk is required to submit your

written statement within 07 days to the enquiry committee on receipt of the charge
i^multer official shall make his appearance during 

nx/d/by the enquiry Committee.
sheet/statement of allegations. The 

proceedings on the ^ate, dm^nd pl^

,iia'

33 Adjacent
, i '''if 1. u - District Police Officer, 

Torghar
- r

/ o£/2019.No.J^i^-g /Pa dated Torghar the
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